



【新聞稿】
即時發佈

二零一零年十二月二十一日

各位編輯/採訪主任：

「兒童發展配對基金 — 聖誕頌歌節」啟動禮

行動展關愛 為下代頌歌

「兒童發展配對基金」舉辦的首屆全港大型籌款活動「聖誕頌歌節」已於 2010 年 12 月 21 日（星期二）由政務司司長唐英先生正式揭開序幕。今天出席假海港城舉行的啟動禮其他嘉賓還包括勞工及福利局局長張建宗先生、民政事務局副秘書長甄美薇女士、「兒童發展配對基金」主席暨「聖誕頌歌節」主席鄭慕智博士、執行副主席陳龔偉瑩女士、及基金副主席蔡元雲醫生。

「兒童發展配對基金」是由一群關心下一代的社會領袖成立，旨在以民間組織身份推動一股以身體力行扶育青少年發展的新思維。支撐這股思維的根柱，是一項「目標理財」計劃和「優質友師」計劃。前者鼓勵參加計劃的青少年家庭自發為其孩子儲蓄，學習理財能力和培養對金錢和物質的價值觀。後者則是為青少年配對一位生命嚮導，陪伴成長。這股新思維亦同時響應政府於 2008 年成立的「兒童發展基金」，長遠協助解決香港「跨代貧窮」深層問題的一項政策。

為了推廣「兒童發展配對基金」所提倡身體力行的關愛文化和籌募「目標理財」計劃內的儲蓄配對金，「聖誕頌歌節」主題定為「**行動展關愛，為下代頌歌**」。由 12 月 18 至 24 日期間，香港、九龍及新界等五十個多演唱地點，包括大型商場、電車、港鐵沿線、機場、康文署轄下場地及其他不同社區地點，超過 4,500 人為全港市民獻唱聖誕歌。活動邀請來自社會各階層的市民參加，參加者年齡由 3 至 88 歲，當中有政府官員、商界企業、少數族裔、傷健人士、大中小學及義務友師團隊等。每位參加者均會捐出港幣 200 元支持貧苦家庭的孩子，響應基金提倡身體力行的關愛文化。

啟動禮上，政務司司長唐英年對於有自發民間機構積極回應社會的扶貧策略表示欣慰，讚揚基金在扶育青少年工作上成功促進官、商、民合作，凝聚力量，令扶貧工作取得更好的成績，使香港的未來更充滿希望。

兒童發展配對基金有限公司

秘書處：香港中環遮打道10號太子大廈12樓1225室
電話 2533 7671 傳真 2525 6516

宣傳及籌款部：香港上環蘇杭街一號蘇杭樓一樓
電話 2815 7799 傳真 2815 0011

Child Development Matching Fund Limited

Secretariat: Room 1225, 12/F, Prince's Building, 10 Chater Road, Central, Hong Kong
Tel 2533 7671 Fax 2525 6516

Publicity & Fund Raising Unit: 1/F, Jervois House, 1 Jervois Street, Sheung Wan, Hong Kong
Tel 2815 7799 Fax 2815 0011

唐司長更代表基金頒發三項特別大獎，嘉許表現傑出的團體。「**機構籌款至尊大獎**」得主是 ANZ 澳盛銀行，他們除捐出 50 萬元為 100 名年青人作儲蓄配對金外，亦身體力行組織員工參加頌歌節和師友計劃。而「**頌唱陣容體鼎盛大獎**」得主是靈糧堂幼稚園。該校師生家長共六百多人傾力參加頌歌節，並參與師友計劃，身體力行，實踐扶育下代文化。第三個獎項「**傾力義助榮譽大獎**」得主是義務工作發展局。該局提供數百名義工協助活動的大量聯繫和組織工作，實至名歸。

基金主席鄭慕智在會上特意感謝一眾支持基金的單位，包括政府、民間團體、贊助商及傳媒，使活動得以順利進行：「聖誕頌歌節的籌備時間很短，資源也非常有限，幸而得到社會各界認同我們的信念與目標，體諒我們的不足，無私地鼎力支持。我相信，如果不是因為大家心中有愛，這個活動不會成功。」他希望「聖誕頌歌節」會成為香港每年的盛事。

勞工及福利局局長張建宗先生、民政事務局副秘書長甄美薇女士等頒發嘉許狀予參與活動的表演團體、借出表演場地的機構及其他支持單位，以表揚他們身體力行的義舉。啟動禮上的表演節目也別出心裁，懲教署特別安排了由歌連臣角懲教所在囚人士組成的樂隊表演，更有由普羅市民組成 200 多人的頌歌隊與嘉賓高唱聖誕頌歌。整個啟動禮在一片壯觀和歡樂氣氛中完結。

「聖誕頌歌節」直至平安夜會繼續在香港各區舉行。活動閉幕匯演則在 12 月 24 日中午 12 時至下午 4 時假香港公園舉行，並參與由香港電台主辦的「聖誕園林音樂會」，象徵是次活動完滿結束。

「兒童發展配對基金」希望活動可引起大眾對本港青少年的關注，目標是於未來一年籌得二千五百萬元，讓五千名貧窮家庭兒童受惠。

有關「兒童發展配對基金」或「聖誕頌歌節」詳情，請參閱附件或瀏覽網頁 www.cdmf.org.hk。